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Förslag till beslut
1. Kommunstyrelsen beslutar att återkalla uppdrag utbyggnad av Sanduddens skola, 
från KS 2016-11-29 § 144. 

2. Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta att Sanduddens skola 
byggs ut till en kommunalt driven grundskola med två paralleller i åk F-6 och tre 
paralleller i åk 7-9.

3. Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att uppdra åt Kommunstyrelsen 
att finna lämpliga former för ägande av fastigheten och förvaltningen av den framtida 
Sanduddens skola.

4. Kommunstyrelsen ger Kommunstyrelsens arbetsutskott i uppdrag att prioritera 
detaljplanearbetet för en ny grundskola vid Bryggarvägen. Den nya skolan bör drivas 
av en fristående aktör.   

Sammanfattning av ärendet
Kommunstyrelsen fattade den 29 november 2016 beslut om att förorda att 
Sanduddens skola både ska byggas i privat regi och drivas av en fristående aktör. 
Förslaget styrktes sedan av ett remissyttrande från Barn- och utbildningsnämnden.

För oss i Alliansen är det självklart att alla elever borde ha rätten att välja den skola 
och undervisningsform som passar honom eller henne bäst. Alla elever har olika 
förutsättningar, och för att alla elever ska få en så bra möjlighet som möjligt att nå sin 
fulla potential är valfriheten viktig att värna och främja. Detta var utgångspunkten för 
vårt förslag den 29 november och det står vi fast vid. Däremot har vi lyssnat in de 
åsikter och önskemål som framförts genom möten och mejl från elever och 
vårdnadshavare. Medborgarnas åsikter har fått oss att fundera över om det är en 
friskola i just Sandudden som bäst främjar valfriheten i hela kommunen.  
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Vårt svar har efter noggrant övervägande blivit att det finns ett bättre alternativ. 
Därmed föreslår jag att Kommunstyrelsen återkallar uppdraget om utbyggnaden av 
Sanduddens skola från den 29 november 2016. En utbyggnad av Sanduddens skola är 
fortfarande mycket viktigt, både för att möta kommunens behov av fler elevplatser 
och för att ge skolans elever och lärare en bra arbetsmiljö. Vi föreslår därför 
Kommunstyrelsen att besluta att Sanduddens skola byggs ut till en kommunalt driven 
grundskola med två paralleller i årskurs F-6 och tre paralleller i årskurs 7-9. 

För att ytterligare stärka arbetet för fler elevplatser föreslår vi en byggnation av en 
helt ny skola på Bryggarvägen som drivs av en fristående aktör. På så vis kan vi 
tillmötesgå både de som fortsatt vill gå i en kommunal skola i Sandudden och de i 
kommunen som föredrar en fristående huvudman. Genom att placera skolan på 
Bryggarvägen får vår nya friskola ett centralare läge och kommer därmed fler av 
kommunens elever till del. Det är nu av stor vikt att processen för att bygga en ny 
skola på Bryggarvägen prioriteras och att vi möjliggör för vår nya skola att drivas av 
en fristående huvudman.

Ekerö den 4 april 2017

Adam Reuterskiöld (M)  
Kommunstyrelsens ordförande
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